



世界冠军意大利队有了新主帅,北京时间昨晨,前国脚多纳多尼被意大利足协任命为国家队新任主帅,以接替带队夺得世界杯后辞职的里皮。42岁的多纳多尼被认为是意大利足坛近年来涌现的最佳教练之一,他上赛季辞去了意甲利沃诺主帅职务,作为一名执教经验并不丰富的教练,接替里皮将是对他的一大考验。

新帅上任

多纳多尼先赞里皮

【现任】-----

十年收获多冠

多纳多尼出生于1963年9月9日,球员时代主要在AC米兰度过,他参加了1990年和1994年两届世界杯,结果意大利队夺得一次季军,一次亚军。其中在1990年半决赛与阿根廷队的比赛中,当双方需要通过点球决战分出胜负时,第4个出场的多纳多尼没有罚进,在马拉多纳将球射入后,意大利队的塞雷纳也将点球罚失,意大利队痛失决赛权。多纳多尼总共代表国家队出场63次,进球5个,是意大利足球历史上最好的边前卫之一。

多纳多尼的足球生涯开始于亚特兰大,在效力了亚特兰大4个赛季后,1986年他转会到了AC米兰,一待就是10年,其间夺得了5次意甲联赛冠军,3次冠军杯冠军和3次欧洲超级杯冠军。1997年在AC米兰成绩不佳时,他从美国职业大联盟返回意大利加盟旧主,一时被传为佳话。

2001年,多纳多尼首次执教选择了意丙的莱科,第一个赛季他就带领球队取得了联赛第9名的成绩,这对于小球队莱科而言实属不易。此后多纳多尼又执教过利沃诺和热那亚,2005年1月他再次出现在意甲赛场上,当时执教的是深陷保级区的利沃诺,经过半个赛季的改造,利沃诺成为2005-2006赛季的一匹黑马。今年2月,多纳多尼由于和俱乐部主席斯皮内利发生矛盾而辞职,但是多纳多尼的执教能力却得到各方认可。

上个赛季尚未结束时,传出多纳多尼可能和德尚竞争尤文图斯主帅职务的消息,但是随着德尚人主尤文图斯,这个流言不攻自破。不过年轻的多纳多尼在人才济济的意大利资历尚浅,他能否带领意大利队在两年后的欧洲杯上继续辉煌还是个很大的问号。 文治

【前任】-----

里皮恶补英语

□快报讯 “我现在只想好好休息一下,几个月之后再决定我的未来。”对于自己以后的打算,里皮这样说。辞去意大利国家队主帅的职务后,里皮一身轻松,人也开朗了许多,不过人们并不关心他如何休息,而是他的下一站将是哪里,尤其里皮现在顶着世界冠军球队主帅的头衔。

在世界杯期间的一次新闻发布会上,里皮曾公开表示不会去曼联当技术总监,他说:“去一个你不明白他们说什么的国家怎么工作?”但英国的《太阳报》透露,里皮已经在一家米兰的高级语言学院报名,学的正是英语。《太阳报》还引用里皮身边一位好友的话说:“里皮70%要去英超,如果曼联给他一份合同,他将会接受,现在,他不会说一句英语,他很担心。但是他说安排了强化英语的课程,争取赶上语言的差距,意大利足协希望他回心转意,但是他希望执教俱乐部。”对于自己的未来,里皮曾说过:“我希望继续执教球队,而不希望坐在办公室,因为在球场上我感到很舒服。”此前的说法是里皮去曼联当技术总监,但现实的情况可能是弗格森升任曼联技术总监,里皮出任曼联主帅。曼联目前夏季引援工作尚未开始,是否这正是等待着新帅到来的征兆呢? (新文)

【焦点】-----

多纳多尼很兴奋

在接受记者采访时,多纳多尼难以掩饰自己内心的高兴:“我感到非常高兴和兴奋,我不能从一开始就想到困难,里皮刚刚完成了一段非凡的执教经历,从柏林给我们带来世界冠军,我现在只能想着如何去完成自己的工作。下周我们将在罗马见面,进行新的计划。”

谈到这次被选中,多纳多尼坦言有些意外:“直到本周一,从柏林回来之后,足协还没有与我联系,我

看了报纸,我当然看到了自己的名字,但并没有什么证实的东西。”里皮为意大利队所作的一切,所有人都看在眼里,我现在所要想的就是继续他的路,以最好的方式投入工作。”多纳多尼说。

年轻是最大优势

负责此次主帅选择的是两位足协的特派专员罗西和阿尔贝蒂尼,在宣布多纳多尼上任之后,阿尔贝蒂尼透露了选择这位自己昔日队友的原因和过程。

阿尔贝蒂尼介绍,人选是他列出,由罗西进行最终

选择的。除了多纳多尼之外,扎切罗尼、萨基等都在名单当中,其中多纳多尼是最年轻的一个。

阿尔贝蒂尼说:“我们决定选择一位年轻的主帅,他(多纳多尼)能够成为一个伟大的主帅,因为在不同的时间,我们都考验过他,最终,罗西做出了决定,选择了年轻的多纳多尼,这也是为了不给其他的俱乐部造成麻烦。”

对于自己昔日的队友,阿尔贝蒂尼说:“多纳多尼对于未来所要面临的挑战充满了热情。”

中合

【声音】-----

媒体低调 名宿捧场

意大利足协选择多纳多尼,得到了很多名宿的认可,曾经带领意大利队夺得2000欧洲杯亚军的佐夫说:“我认为多纳多尼能够做得很好,在我看来,他在他的执教生涯中做得非常不错,他看起来准备得很好。”

名宿里瓦表示:“他是一个非常不错的人,在球员时代他就在AC米兰做得非常出色,现在,他也是一个非常优秀的教练,所以尤文图斯此前一直希望让他接替卡佩罗,我认为意大利足协做出了一个不错的选择,因为球员们都欢迎他的到来。”曾经与多纳多尼是队友的AC米兰主帅安切洛蒂同样对他投了信任票:“多纳多尼做得很好,我很

高兴他能够成为意大利国家队的主帅,这是一个非常重要的角色,尽管世界杯的夺冠会给他带来一定的压力,但是他过去在国家队积累了那么多的经验,我相信他能做得很好。”

老马尔蒂尼曾执教过意大利国家队一年时间,他对多纳多尼的看法是:“人们信任他这非常好,实际上多纳多尼也是一个更好的选择,等待他的将是一件困难的任务,因为现在意大利是世界冠军球队了,不过多纳多尼也是来自于拥有技术和规矩的‘米兰学校’,这一点将让他具有克服困难的能力。”名帅马佐尼则称:“我要恭喜多纳多尼,他的确是非常出色的人选,这是一次漂亮的任命。多纳

多尼的表现已经证明了实力,他在以后还会证明自己是最适合坐国家队主帅位置的人。”

对于多纳多尼上任,意大利多数媒体都使用了《多纳多尼,蓝军新主帅》这样比较简单明了的标题,在文章中多纳多尼在球员时代,尤其是在AC米兰时期的辉煌经历都被提及。作为教练,他在利沃诺的“神奇”也是媒体拿来用作证明多纳多尼执教能力不俗的证据。最后则提到,对于多纳多尼的首场考验将是8月16日与克罗地亚的热身赛。而尤其值得一提的是,AC米兰官方网站更是打出了《米兰人的光荣》这样的标题来鼓舞多纳多尼。 中合



经典瞬间

- ①. 1990年世界杯,多纳多尼射失点球,戈耶切亚领军的阿根廷队杀进决赛。
- ②. 多纳多尼在AC米兰取得了不小的成就。
- ③. 1994年世界杯,多纳多尼在决赛中同巴西队的布兰科拼抢。

